

63.3(2)622.78(2)-47ул)
К52

КО

*К 65-летию Победы
в Великой Отечественной войне*

КНИГА ПАМЯТИ



Новомосковск - 2010



Составители: Д.Е. Ракитин, В.В. Бабанин, М.Д. Ракитин.

Книга памяти / ГОУ ВПО «РХТУ им.Д.И. Менделеева», Новомосковский институт (филиал); Новомосковск, 2010. - 24 с.

© ГОУ ВПО «Российский химико-технологический университет им. Д.И. Менделеева»,
Новомосковский институт (филиал), 2010



С праздником 65-летия Победы в Великой Отечественной войне!

Все дальше от нас грозные события Великой Отечественной войны. Но в сердцах все новых и новых поколений будет вечно жить благодарность солдатам Великой Отечественной – тем, кто отстоял свободу Родины, спас мир от фашистской чумы!

История не знает более масштабного, ожесточенного, разрушительного и кровопролитного противоборства, чем та борьба нашего народа с фашистскими агрессорами. В этот главный для нашей страны праздник мы преклоняемся перед мужеством тех, кто на фронте и в тылу защищал независимость, честь и достоинство нашей Отчизны. Слава живым и вечная память павшим!

Многие бывшие работники Новомосковского института РХТУ имени Д.И. Менделеева тоже внесли большой вклад в Победу над фашизмом. В «Книге памяти» рассказано о многих из них. В будущем издание будет дополнено новыми биографиями героев войны.

На сегодняшний день из ветеранов – работников нашего института в живых осталось шесть человек: Семен Сергеевич Смолоногин, Нина Васильевна Гавриленко, Валентина Прокофьевна Кириченко, Анна Анисовна Барковская, Александр Павлович Переверзев, Елена Николаевна Николаева. От всей души желаем Вам, дорогие ветераны, счастья, благополучия, доброго здоровья и долгих лет жизни!

Вечная память павшим, вечная слава сохранившим жизнь и Россию для потомков!

*Д.П. Вент,
Директор НИ РХТУ
им. Д.И. Менделеева*



Бирюк Петр Архипович

Годы работы в институте: 1975 – 1991, административно-хозяйственная часть.

Родился в 1914 году. Закончил Ленинградское краснознаменное военное училище им. Ленинского комсомола. В годы войны служил начальником артиллерийского вооружения 935 батальона НКВ, участвовал в битве под Москвой.

Награды: орден "Красной звезды", медали "За боевые заслуги", "За оборону Москвы", "За Победу над Германией", юбилейные медали.





Васильев Алексей Васильевич

Годы работы в институте: 1965 – 1990. Был заведующим военной кафедрой.

На фронте с 1943 по 1945 годы. Артиллерийские войска. Второй Белорусский фронт. Награжден орденом "Красной звезды", медалями.





Гастев Виктор Александрович

Годы работы в институте: 1960 – 1988. Старший преподаватель, декан заочного факультета.

Родился в 1916 году. В войне участвовал с октября 1941 года в составе стрелкового полка 1285 60-й стрелковой дивизии под Серпуховым, Белевым. В 1943 году участвовал в боевых действиях под Орлом.

Награды: медали "За Победу над Германией", юбилейные медали.





Кириченко Эдуард Александрович

Годы работы в институте: 1959 – 2007. Первый директор института, профессор.

Родился в 1925 году. В ВОВ участвовал с сентября 1943 года по май 1945 на втором украинском фронте. С августа по сентябрь 1945 года на Забайкальско-Амурском фронте.

Имеет награды: медали "За боевые заслуги", "За Победу над Германией", "За взятие Вены, Будапешта", множество других медалей.



Кондратьев Виктор Порфирьевич

Годы работы в институте: 1960 – 1986. доцент кафедры физхимии.

В ВОВ участвовал с февраля 1943 по май 1944 года на Центральном, Калининском, 2-м Белорусском фронтах.

Награды: медали "За отвагу", "За боевые заслуги", "За победу над Германией".





Костров Константин Иванович

Годы работы в институте: 1975 – 1976

Родился в 1910 году. В войне принимал участие с 31 августа 1941 года в 977 стрелковом полку. С 1944 года по апрель 1945 был наводчиком противотанковой пушки ЗИС-3.

Награды: орден Красной звезды, медаль «За победу над Германией», юбилейные медали.





Коньшин Тихон Георгиевич

Годы работы в институте: 1967 – 1985. Административно-хозяйственная часть.

Родился в 1918 году. В войне принимал участие с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945-го на Западном фронте. Награжден орденом Красной звезды, медалью «За победу над Германией», юбилейными медалями.





Михейкин Николай Иванович (1917-1987)

Годы работы в институте: 1959 – 1978. Первый заведующий кафедрой физики.

В войне принимал участие с февраля 1942 года по 9 мая 1945 на Волховском и Карельском фронтах.

Награжден орденом Красной звезды, медалями «За победу над Германией», «За освобождение Ленинграда», «За оборону советского Заполярья», юбилейными медалями.





Наркевич Константин Леонидович

Годы работы в институте: 1963 – 1996. Кафедра Промышленной энергетики, доцент.

Родился в 1919 году. Закончил Высшее ордена Ленина военно-морское училище. Воевал в составе истребительного батальона, с 1942 по 1944 годы в боевых походах на подводных лодках Черноморского флота. С 1944-1945 годы на краснознаменном Балтийском флоте. Был заместителем коменданта Порт-Артура. Принимал участие в испытании водородной бомбы на о. Новая Земля.

Награжден 14-ю боевыми наградами. В их числе орден Красной звезды, медаль "За оборону Кавказа".





Никитина Анастасия Абрамовна

Годы работы в институте: 1965 – 1990. Спецотдел.

На фронте с июня 1942 по 1946 годы. Ленинградский фронт, связист-телеграфист. Награждена орденом Отечественной войны, медалью "За победу над Германией", юбилейными медалями.





Рукоданова Вера Петровна

Годы работы в институте: 1978 – 1996. Административно-хозяйственная часть.

Родилась в 1919 году. На фронте с весны 1942 по июль 1945 года. Была командиром отделения связи 34-го зенитного полка. Принимала участие в боях за Москву, Солнечногорск, Сталиногорск (Новомосковск), Ригу, города Прибалтики.

Имеет награды: «За победу над Германией», «За оборону Москвы», юбилейные медали.





Санаев Иван Яковлевич

Годы работы в институте: 1979 – 1993. кафедра физвоспитания.

Родился в 1918 году. В войне участвовал с июня 1941 по май 1945 года в 174-м отдельном конно-артиллерийском полку 1-й гвардейской кавалерийской дивизии Генерала Белова.

Награды: орден "Красная звезда", медали "За отвагу", "За оборону Москвы", "За Победу над Германией", юбилейные медали.





Садов Иван Лаврентьевич

Годы работы в институте: 1983 – 1990. Административно-хозяйственная часть.

Родился в 1917 году. На фронте с 1938 по 1945 годы. В ВОВ принимал участие в составе 2-го Белорусского фронта рядовым, бронейщиком. Награжден орденом Красной звезды, юбилейными медалями.





Седунцов Николай Михайлович

Годы работы в институте: 1972 – 1993. военная кафедра.

Родился в 1927 году. В ВОВ принимал участие с 1944 по 1945 год в Беломорском военном округе, в 66-м запасном артиллерийском полку. Награды: медали «За боевые заслуги», «За победу над Германией».

вр-ко (1)



Щукин Дмитрий Егорович

Годы работы в институте: 1961 – 1996. Административно-хозяйственная часть.

Родился в 1918 году. В ВОВ принимал участие с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945-го на Черноморском флоте, Тихоокеанском флоте в борьбе с Японией.

Награжден орденами Красной звезды и Красного знамени, медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией». «За победу над Японией», «За оборону Кавказа», юбилейными медалями.





Грачев Василий Владимирович

Годы работы в институте: 1961 – 1991. Кафедра «Техническая механика».

Был призван в армию в 1940-м году. Воевал на юго-западном фронте. С 1942 года участвовал в боях на Северном Кавказе в 18-й десантной армии. Награжден орденами и медалями.





Леонов Дмитрий Владимирович

В первые годы войны краснофлотец береговой авиации. Затем служил в маршевой роте, учебном полку, командиром отделения ПТР. В марте 1943 года его перевели в дивизию генерала Гуртьева воевать между Доном и Окой, под Ржевом. День Победы встретил в звании младшего лейтенанта.

Имеет 14 правительственных наград.

Шубина Александра Ивановна

Годы работы в институте: 1963 – 1992. Подготовительные курсы.

На фронте с 1942-1944 годы, медсестра. Сражалась на Западном фронте. Награды: медаль "За победу над Германией", юбилейные медали.

Ермолаев Петр Данилович

Годы работы в институте: 1980 – 1989. Военная кафедра.

И 1942 по июль 1944 года – заместитель командира батареи Западного фронта. С июля 1944 года по май 1945 офицер разведки полка ПВО Северного фронта.

Награды: орден Красной звезды, орден "За службу в вооруженных силах" 3-й степени, медали "За боевые заслуги" 2 шт., "За победу над Германией", "За взятие Берлина", юбилейные медали.

Аникиев Евгений Петрович

Годы работы в институте: 1961 – 1997. Кафедра «Высшая математика».

Родился в 1824 году. Призван в армию в 1942 году после окончания Рязанского краснознаменного пулеметного училища имени К.Е. Ворошилова. Был назначен командиром расчета. Принимал участие в боях под Тулой, Брянском, закончил войну в Германии.



Имеет награды: медали "За отвагу", "За Победу над Германией".

Бобров Иван Семенович

Годы работы в институте: 1973 – 1984. Административно-хозяйственная часть.

Командир танка Т-34, старший лейтенант. На фронте с 1939 года, был автоматчиком, получил ранение. В 1941 году 26 июня вступил в первый бой с фашистами на 2-м Прибалтийском фронте под Ярцевом, был тяжело ранен. В 1942 году окончил 1-е Горьковское танковое училище и снова направлен на 2-й Прибалтийский фронт в 3-й танковый механизированный корпус. С декабря 1943 года находился в боях на подступах к границе Латвийской ССР, принимал участие в освобождении города Шауляй, затем был переброшен на Курляндский полуостров. За бои на Курляндском полуострове награжден орденом Отечественной войны 2-й степени, медалью "За доблестный труд"

Старовойтов Иван Федорович

Годы работы в институте: 1962 – 1990. Военная кафедра.

Родился в 1915 году. В ВОВ принимал участие с 22 июня 1941 по 9 мая 1945 года на Северном флоте. Награжден орденами Красной звезды и Красного знамени, медалью «За победу над Германией», юбилейными медалями.

Деревянко Герасим Львович (1913 – 1987)

Годы работы в институте: 1963 – 1984. Кафедра философии.

Начал войну командиром танкового батальона, участвовал в боях на Западном, Брянском, Воронежском и первом Украинском фронтах.

Имеет награды: орден Красного знамени, орден Александра Невского, медали «За победу над Германи-

ей», «За Прагу». За участие в Берлинской операции он был представлен к званию Героя Советского Союза, но в связи с тяжелым ранением в этом бою он попал в госпиталь, и награда не нашла его, затерялась.

Власов Иван Федорович

Годы работы в институте: 1961 – 1996. Учебная часть.

Инвалид войны. Первые залпы войны застали его в Ленинграде. Он учился в ремесленном училище, перенес блокаду, но выжил. Сил набрался в колхозе Вологодской области, работал на тракторе. В 1943 году ушел на фронт, воевал на 1-м Прибалтийском фронте на танке Т-34. Весной 1944 года был ранен в тяжелом бою под Полоцком. После выхода из госпиталя был направлен на 4-й Украинский фронт. Участвовал в боях в районе Елгавы-Шауляй. В конце августа 1944 года в курляндской операции получил тяжелое ранение и в строй уже вернуться не смог.

Имеет награды: два ордена Красной звезды, медаль «За боевые заслуги».

Грызлов Вячеслав Дмитриевич

Годы работы в институте: 1982 – 1992. Административно-хозяйственная часть.

Родился в 1925 году. В войне участвовал с января 1943 года по август 1943 года в Хабаровске в 16-м полку связи, с августа 1943 по май 1944 года в 401 отдельном батальоне связи, с мая 1944 по февраль 1945 года в 3-м запасном стрелковом полку. С февраля 1945 по март 1945 года в 87-м запасном стрелковом полку. С марта 1945 по октябрь 1945 года в 500-м стрелковом полку. С октября 1945 по март 1950 года в 435 конвойном полку.

Имеет награды: медаль «За победу над Японией», нагрудный знак ветерана войны, множество юбилейных медалей.



Ты помнишь ли меня?

Кончался бой,
«Ура» уже кричали.
Мои глаза устали от печали.

Лицом к лицу
Две линии огня –
Война и мы...

Ты помнишь ли меня?

Немели пушки,
Осветились дали.
В сгоревшем поле
Роты отдыхали.

Усталые, врагов живых кляня,
Сидели мы...

Ты помнишь ли меня?

Дышала осень
Ветреною стужей.

Горел костер,
Варился долго ужин.

Последняя погасла искра дня.

Любили мы...

Ты помнишь ли меня?

*Е.Н. Николаева,
бывший работник института,
участник ВОВ.
в настоящее время проживает
в городе Великие Луки*

